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Ειςαγωγή.Τα δήγματα ςτον άνθρωπο είναι ςυχνό κλινικό περιςτατικό και η πλειοψηφία 

τουσ αφορά δήγματα κυνόσ. Οι κακϊςεισ περιλαμβάνουν την καταςτροφή των ιςτϊν, την 

λοίμωξη των ιςτϊν,  το πιθανό δερματικό ζλλειμμα ενϊ δεν πρζπει να ξεχνάμε το 

μετατραυματικό ςτρζσ των αςθενϊν. 

Σκοπόσ τησ εργαςίασ είναι να καθοριςτεί το επιδημιολογικό προφίλ των αςθενϊν, η 

ταξινόμηςη των κακϊςεων και ο αλγόριθμοσ αντιμετϊπιςησ αυτϊν . 

Υλικό και Μζθοδοσ: Πραγματοποιήθηκε αναδρομική μελζτη των δηγμάτων που προςήλθαν 

και αντιμετωπίςτηκαν ςτο ΤΕΠ την τελευταία τριετία. Προςήλθαν 55 αςθενείσ (24 άνδρεσ, 

31 γυναίκεσ, μζςη ηλικία 44ζτη) εκ των οποίων 50 είχαν δήγματα κυνόσ, 4 ανθρϊπου, 1 

αλόγου. Ζλλειμμα δζρματοσ είχαν 12 αςθενείσ, ειςήχθηκαν ςτην κλινική 20 αςθενείσ με 

μζςη νοςηλεία 4,94 ημζρεσ. Επιπλοκή εμφανίςτηκε μόνο μία (λοίμωξη) με διάρκεια 

νοςηλείασ 13 ημζρεσ. Θ αντιβιοτική κάλυψη των αςθενϊν περιελάβανε μονό ή διπλό ςχήμα 

με ςτόχο την κάλυψη αερόβιων και αναερόβιων βακτηριδίων και ςε μία περίπτωςη και 

μυκήτων. Ακολοφθηςε παρακολοφθηςη ςτα Τακτικά Ιατρεία. 

Αποτελζςματα. Στα περιςτατικά που αφοροφςαν δήγματα κυνόσ παρατηρήθηκε να υπάρχει 

ςυςχζτιςη ηλικίασ, φφλου αςθενοφσ, με την ανατομική τοπογραφία του δήγματοσ. Όλα τα 

περιςτατικά από δήγμα ανθρϊπου αφοροφςαν κάκωςη ωτόσ. Θ μζςη ηλικία των αςθενϊν 

που ειςήχθηκαν ήταν μεγαλφτερη από την μζςη ηλικία των αςθενϊν που 

αντιμετωπίςθηκαν ςε εξωτερική βάςη. Ο αλγόριθμοσ  αντιμετϊπιςησ δηγμάτων ζχει τα 

ακόλουθα βήματα: Ανάνηψη, Ιςτορικό, Κλινική Εξζταςη, Απεικόνιςη, Λήψη καλλιζργειασ, 

Διαχείριςη τραφματοσ, Σφγκλιςη - Αποκατάςταςη Θζςη-ακινητοποίηςη, Αντιτετανική 

αγωγή, Συνταγογράφηςη. 

Συμπζραςμα. Θ τήρηςη του αλγορίθμου, η ςωςτή εκτίμηςη του περιςτατικοφ και η 
εξατομίκευςη τησ ιατρικήσ παρζμβαςησ μπορεί να μηδενίςει τησ επιπλοκζσ ςτα περιςτατικά 
δηγμάτων θηλαςτικϊν ςτον άνθρωπο με καλό τελικό λειτουργικό και αιςθητικό 
αποτζλεςμα τησ εποφλωςησ του τραφματοσ.  
 
 
 


